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PROVA DE CONHECIMENTOS GERAIS EM QUIMICA E BIOQUIMICA

Nome:

Instrugoes:

a. Escreva seu nome de forma legivel em cada uma das folhas de prova.

b. Este caderno de questdes deverd ser entregue na integra ao final da prova

C. Responda cada questao no espaco destinado a ela

d. Caso necessite utilize o verso da folha correspondente a questdo para resposta.



Dados

Tabela 18.1  Potenciais padrio de redugdio a 25°C°

Semirreatio W)

* Para todas as semirmeagies a concentraglio das espécies dissolvidas € 1 M ¢ a presslio dos gases € | atm.
Estes 550 03 valores padrio.



Exame de capacidade do Programa de Mestrado Profissional — 02/07/2022

Nome

1) Uma massa de 7,45 g de hipoclorito de sédio (NaOCl, o ingrediente ativo de quase todos os
alvejantes) foi dissolvida em 1,0 L de uma solugdo tampdo pH 6,20. Quais sdo as
concentra¢cdes molares de OCI- e HOCI nesta solucdo sabendo-se que a Ka do &cido
hipocloroso é 2,95 x 10°%. (Massas atdmicas: Na =23, 0 = 16, Cl = 35,5)

Espaco para resolucdo da questao 1



Espaco para resolucao da questao 1



Exame de capacidade do Programa de Mestrado Profissional — 08/02/2020

Nome

a) Uma forma de evitar que um cano de ferro enterrado enferruje é conecta-lo com um
pedaco de fio a um cilindro de zinco ou magnésio. Qual é o principio eletroquimico
para essa acdo? (Ver tabela de potenciais de reducdo)

b) Dados os seguintes potenciais-padrdo de reducgdo, calcule o valor do produto i6nico
da 4dgua Kw([H*] [OH]):

2H*(aq) + 2 e - Ha(g) E°=0,00 V
2H,0() + 2 - Hy(g) +2 OH (aq) E°=-0,828 V

Espaco para resolucao da questao 2



Espaco para resolucao da questao 2



Exame de capacidade do Programa de Mestrado Profissional — 02/07/2022

Nome

3) Explique por que a acidez do acido acético é maior quando esta dissolvido em agua do que
qguando estd em metanol.

Espaco para resolucao da questao 3



Espaco para resolucao da questao 3



Exame de capacidade do Programa de Mestrado Profissional — 02/07/2022

Nome

4) Deseja-se separar tirosina (Tyr) e acido aspdrtico (Asp) contidos em uma mesma solugdo,
usando-se a técnica de cromatografia de troca iGnica. DispGe-se de uma resina com grupos —
SOs..

(a) Calcule o pl dos dois aminodcidos.

(b) Descreva um procedimento que permita a separacdo desses aminodcidos, justificando a
escolha dos pHs dos tampdes empregados.

(c) Explicar simplificadamente por que os grupos ionizaveis do Asp tém pKas diferentes.

Dados:
H,N——CH—C——0H
H2N—C|:H—C—OH CHa
I
(|;:o
OH
OH
acido aspartico (Asp) tirosina (Tyr)
Acidez (pKa) 1,99 (a-carboxila; H20) 2,20 (a-carboxila; H20)

3,90 (cadeia lateral; H20) 10,07 (cadeia lateral; H20)
9,90 (amino; H20) 9,11 (amino; H20)

Espaco para resolucao da questao 4



Espacgo para resolucao da questao 4



